

press release

渣打银行携手中非民间商会推出“中小企业业务非洲通”

助力“一带一路”贸易畅通与资金融通

2017年8月8日，北京——渣打银行（中国）有限公司（以下简称“渣打中国”）与中非民间商会在北京共同推出“中小企业业务非洲通”，为出口非洲的中小企业量身定制贸易融资方案，帮助中小企业加快资金流转，降低跨国贸易的兑付风险，改善现金流，更好实现“走出去”。

在“一带一路”背景下，中非贸易关系不断深化。据商务部最新公布的2017年上半年数据显示，前6个月中非贸易额853亿美元，同比增长19%，扭转了2015年以来的负增长态势。其中出口增长3%，达470亿美元。中国也因此有望连续第八年成为非洲第一大贸易伙伴国。中小企在中非贸易中迎来新的发展机遇，但也面临着不少挑战。尤其是兑付风险高、信用证接收难两大困难，严重限制了国内中小企业在非洲的业务拓展。

针对上述两大难题，渣打银行与中非民间商会携手推出**贸易促进方案“中小企业业务非洲通”**。“非洲通”涵盖汇款、贷款、流动资金和贸易融资的全套解决方案及其他附加金融服务，并特别为中非民间商会会员提供一揽子服务方案。渣打银行将利用其在“一带一路”沿线的网点优势和服务中小企业的深厚经验，为进出口型中小企业提供信用证保兑、议付、进口押汇、出口押汇、打包贷款等贸易服务，以及外汇管理、金融顾问及宏观经济分析等增值服务。

渣打中国华东区总经理、渣打中国中小企业金融部主管庄滢表示：“渣打银行全球网络与‘一带一路’沿线国家和地区高度重合，仅非洲就在16个国家设立了直属机构，在其中很多国家运营超过100年，可接受当地信用证开证银行总数达到144家。渣打希望凭借其在非洲的网络优势和专业经验，帮助中小企业开拓新市场，释放中小企产能，将‘一带一路’五通中的‘贸易畅通’、‘资金融通’落到实处。”

渣打集团在“一带一路”沿线的45个国家和地区拥有网点，对于当地的政治、经济和文化环境有着深刻理解，并在其中许多国家设立了专门的“中国企业海外服务处”，由说普通话的专职人员为中国客户提供服务。为支持中小企业更好地抓住“一带一路”带来的发展机遇，渣打中国创新性地将自身在“一带一路”沿线的优势，与中小企业迫切需要的产品和服务进行对接。2016年至今，渣打中国已经通过信用证押汇等专业金融服务，成功帮助多个中小企客户进入包括埃及、加纳等国在内的新兴非洲市场，为中小企业开拓“一带一路”提供专业金融支持。

中非民间商会秘书长王晓勇表示：“中非民间商会的成立源于2004年时任联合国秘书长科菲·安南先生的提议，在南南合作框架下设立一个促进机构，助力非洲发展。2006年10月经中央领导批准成立，中非民间商会成为国内首家服务中非经贸投资合作

的全国性社团。商会积极践行中非合作论坛举措和‘一带一路’倡议，依托社会能力搭建平台服务全体会员，此次与渣打银行携手推出的‘中小业务非洲通’就是其中之一。”

王晓勇同时表示，此次“渣打中小企业信心指数”的发布也是商会服务企业的晴雨表之一；商会与渣打银行已开展合作，在国内主要是为企业 provide 金融支持，在非洲是服务好“走出去”的中国企业。

入驻彭博商业终端的“渣打中小企业信心指数”显示，新出口订单指标由6月的53.2进一步降至7月的52.5，外需仍显疲软。面向中小企业的配套金融服务将有助于中小企业进一步开拓海外市场。针对此现状，同日举办的渣打银行“中小企业信心指数论坛”上，来自渣打银行和相关监管机构的专家，向与会企业代表介绍了一带一路中小企业的潜在商机，并共同探讨中国资本市场制度改革与中小企业发展之路。

据介绍，中小企业业务一直都是渣打中国的战略单元之一。2003年，渣打银行成为第一家成立专门中小企业业务团队的在华外资银行，目前渣打中国在全国主要城市都拥有专门服务中小企业的团队，也是外资行中规模最大的中小企团队之一。日前渣打银行荣获《亚洲银行家》之中国最佳中小企业金融产品奖。

— 完 —

垂询请联络：

江潇 渣打银行（中国）有限公司

电话：(8621) 3896 3646

邮件：Xiao.Jiang.1@sc.com

闫勇 渣打银行（中国）有限公司

电话：(8610) 5918 8212

邮件：Charles.yan@sc.com

渣打银行

渣打是一家领先的国际银行，在全球一些最有活力的市场上经营 150 多年，拥有员工约 84,000 名。我们为遍布亚洲、非洲和中东市场的个人和企业客户提供金融服务，支持他们进行投资、开展贸易，并实现财富增值。这些市场为集团带来 90% 以上的营运收入和利润。渣打的文化传承和企业价值都在其品牌承诺“一心做好，始终如一（Here for good）”中得到充分体现

渣打集团有限公司除在伦敦及香港上市外，还在印度的孟买以及印度国家证券交易所上市。

渣打银行自 1858 年在中国上海开设首家分行以来，在华业务经营从未间断。2007 年 4 月，渣打银行（中国）有限公司成为第一批本地法人银行之一。这充分显示了渣打对中国市场的承诺以及在银行业的领先地位。目前，渣打银行在全国近 30 个城市拥有超过 100 家营业网点。

更多信息，请登陆：www.sc.com/cn

中非民间商会

中非民间商会的成立源于 2004 年时任联合国秘书长科菲·安南先生的提议，在南南合作框架下设立一个促进机构，助力非洲发展。2006 年 10 月经中央领导批准成立，中非民间商会成为国内首家服务中非经贸投资合作的全国性社团。十年来商会会员的足迹走到了非洲 51 个国家，商会积极践行中非合作论坛举措和“一带一路倡议”；共搭建了 13 个机制性论坛/会议服务中非经贸投资合作，配合组织“一带一路国际商务官员中国企业行”；商会还依托社会能力搭建平台服务全体会员，此次与渣打银行携手推出的“中小业务非洲通”就是其中之一。